

## सत्र के पहले दिन प्रोटेम स्पीकर ने दिलाई लोकसभा सदस्यता की शपथ 18वीं लोकसभा के पहले दिन ही हंगामा, विपक्ष ने निकाला मार्च



नई दिल्ली । 18वीं लोकसभा के पहला सत्र के पहले दिन आज सोमवार को प्रोटेम स्पीकर भर्तृहरि महाताब ने सभी नवनिर्वाचित सांसदों को बधाई देने के बाद सबसे पहले पीएम नरेंद्र मोदी को लोकसभा की सदस्यता की शपथ दिलाई। पीएम मोदी के बाद रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और फिर गृह मंत्री अमित शाह ने शपथ ली। उसके बाद अन्य नवनिर्वाचित सांसदों और मंत्रियों ने लोकसभा की सदस्यता की शपथ ली।

लोकसभा सत्र की शुरुआत से पहले पीएम नरेंद्र मोदी ने सभी दलों के साथ मिलकर काम करने का आह्वान किया पर विपक्ष ने जिस तरह अपनी ताकत का प्रदर्शन किया उससे साफ हो गया है कि सरकार को कई मुद्दों पर घेरने विपक्षी दल पूरी तैयार में हैं। बता दें कि लोकसभा सत्र शुरू होने से पहले इंडिया गठबंधन के नेताओं ने संसद परिसर में संविधान की प्रति लेकर विरोध प्रदर्शन किया। इससे पहले पीएम मोदी ने संसद परिसर में अपने संबोधन के दौरान एक भारत श्रेष्ठ भारत की अनाखी तस्वीर प्रस्तुत की। जब पीएम मोदी पत्रकारों को संबोधित करने पहुंचे तो उनके साथ उत्तर से सांसद और केंद्रीय मंत्री डॉ. जितेंद्र सिंह, दक्षिण से सांसद और केंद्रीय मंत्री एल मुरुगन, पश्चिम से सांसद और केंद्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल और उत्तर-पूर्व से सांसद और केंद्रीय मंत्री किरण रिजिजू मौजूद थे। पीएम मोदी ने कहा कि देश की जनता विपक्ष से संसद की गरिमा बनाए रखने की उम्मीद करती है ना कि नखरे, झुमा, नारेबाजी और व्यवधान डालने की।

पीएम ने कहा कि देश को एक अच्छे और जिम्मेदार विपक्ष की जरूरत है। 18वीं लोकसभा के पहले सत्र के पहले दिन पीएम मोदी ने सभी नवनिर्वाचित सांसदों से इस सत्र का इस्तेमाल जनहित में करने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि सभी सांसदों से देश को बहुत अपेक्षाएं हैं। मैं सभी सांसदों से आग्रह करूंगा कि वे जनहित के लिए इस अवसर का उपयोग करें और जनहित में हर संभव कदम उठाएं।

पीएम ने कहा कि देश की जनता विपक्ष से अच्छे कदमों की अपेक्षा रखती है। अब तक जो निराशा मिली है... इस 18वीं लोकसभा में देश का सामान्य नागरिक विपक्ष से अपेक्षा करता है कि वह जिम्मेदार विपक्ष के नाते अपनी भूमिका का निर्वहण करे, लोकतंत्र की गरिमा को बनाए

रखने की देश उनसे अपेक्षा करता है... उन्होंने कहा कि मैं आशा करता हूँ कि विपक्ष उसमें खरा उतरेगा। पीएम ने कहा कि आम जन अपेक्षा करती है कि वहस सदन में ही हो।

उन्होंने कहा इस 18वीं लोकसभा में हमारे जो सांसद जीत कर आए हैं वह सामान्य जन की अपेक्षाओं को पूर्ण करने का प्रयास करेंगे। विकसित भारत के हमारे संकल्प को पूरा करना हम सबका दायित्व है कि हम मिलकर के उस दायित्व को निभाएं और जनता का विश्वास और मजबूत करें। लोकसभा चुनाव के नतीजों का उल्लेख करते हुए पीएम मोदी ने कहा कि भारत के संविधान के निर्दिष्ट दिशा-निर्देशों के अनुसार जन सामान्य के सपनों को पूरा करने के लिए देश की जनता ने एनडीए को लगातार तीसरी बार मौका दिया है।

उन्होंने कहा कि यह बहुत ही महान और भव्य विजय है और तब हमारा दायित्व भी तीन गुना बढ़ जाता है। हमें तीसरी बार मौका दिया है... दो बार सरकार चलाने का अनुभव हमारे साथ जुड़ा है। मैं देशवासियों को यकीन दिलाता हूँ कि हमारे तीसरे कार्यकाल में हम पहले से तीन गुना ज्यादा मेहनत करेंगे। हम परिणामों को भी तीन गुना लाकर देंगे। इस संकल्प के साथ हम इस नए कार्यभार को लेकर आगे बढ़ रहे हैं।

18वीं लोकसभा के पहले सत्र के दिन ही विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के लोकसभा सदस्य संसद परिसर में

जमा हुए और एक साथ सदन की ओर मार्च किया। विपक्षी गठबंधन के सांसद पुराने संसद भवन के गेट नंबर 2 के पास जमा हुए, जहां कभी गांधी प्रतिमा हुआ करती थी। मार्च निकाल रहे नेताओं ने कहा कि हम इसलिए विरोध कर रहे हैं क्योंकि संविधान के प्रावधानों का उल्लंघन किया गया है। नरेंद्र मोदी सरकार ने संविधान का उल्लंघन किया है। जिस तरह से प्रोटेम स्पीकर की नियुक्ति की है, वह संविधान के प्रावधानों का स्पष्ट उल्लंघन है। वहीं सरकार की ओर से संसदीय कार्य मंत्री किरन रिजिजू ने विपक्ष के आरोपों पर कहा है कि मैंने सभी नेताओं से मुलाकात की है... सभी इस बात पर सहमत हैं कि भारतीय संसद के इतिहास में प्रोटेम स्पीकर कभी मुद्दा नहीं रहा और प्रोटेम स्पीकर की नियुक्ति मूलरूप से नवनिर्वाचित सदस्यों को शपथ दिलाने और नए अध्यक्ष के चुनाव में मदद करने के लिए होती है।

बता दें कि 18वीं लोकसभा के पहले और दूसरे दिन नवनिर्वाचित सदस्यों का शपथ ग्रहण होगा। प्रोटेम स्पीकर भर्तृहरि महाताब नवनिर्वाचित सदस्यों को शपथ दिलाएंगे। बुधवार को नए लोकसभा अध्यक्ष का चुनाव होगा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू गुरुवार को संसद के दोनों सदनों की संयुक्त बैठक को संबोधित करेंगी। राज्यसभा का सत्र गुरुवार से शुरू होगा। संसद का यह सत्र तीन जुलाई तक प्रस्तावित है।

## फर्जी दस्तावेज़ से भूमि अधिग्रहण मामले में उदयपुर में तीन गिरफ्तार



### पद्मावत मीडिया

उदयपुर । शहर के विभिन्न स्थानों पर आज सुबह पुलिस ने एक महत्वपूर्ण कार्रवाई की, जिसके तहत तीन आरोपी गिरफ्तार किए गए हैं। यह मामला फर्जी दस्तावेज़ के माध्यम से भूमि अधिग्रहण का है।

दरअसल पुलिस ने प्रेम

शंकर की शिकायत पर कार्रवाई की है। शंकर और उनके परिवार के सदस्यों ने दावा किया था कि उनकी जमीन को बिना किसी विधिक प्रक्रिया के फर्जी दस्तावेज़ों के जरिए अधिग्रहण किया गया है। पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर इस मामले में पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है, जिनमें मुख्य आरोपी

दिलीप माली शामिल हैं। साथ ही, आरोपी राजेश खटीक और लोकेश मेघवाल भी गिरफ्तार किए गए हैं। पुलिस द्वारा कार्रवाई के तहत सभी आरोपियों से सबूतों की जांच की जा रही है। इसके अलावा, आरोपियों के संबंध में और भी गहन जांच जारी है ताकि इस मामले की पूरी सच्चाई सामने आ सके।

## भाजपा कुंदरकी से उपचुनाव में मुस्लिम चेहरे पर लगा सकती है दाव

### हाजी जहीर अहमद हो सकते हैं विधानसभा प्रत्याशी - सूत्र

### पद्मावत मीडिया

मुरादाबाद । कुंदरकी विधानसभा में आज तक तुर्क बिरादरी का ही दबदबा रहा है भाजपा के वरिष्ठ नेता हाजी जहीर अहमद भी तुर्क बिरादरी से आते हैं जो कि भाजपा के वरिष्ठ कार्यकर्ताओं से एक हैं उन्होंने लंबे समय से विभिन्न पदों पर रहकर पार्टी की सेवा की है, हाजी जहीर अहमद लंबे समय तक भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा के राष्ट्रीय मंत्री रहे हैं, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के संगठन मंत्री, मुस्लिम राष्ट्रीय मंच के संस्थापक सदस्य, एवं उत्तर प्रदेश के संयोजक एवं उत्तर प्रदेश सरकार में भाषा विभाग उर्दू अकादमी के



वरिष्ठ सदस्य है, हाजी जहीर अहमद तुर्क हैं, और क्षेत्र के बड़े कारोबारी हैं वर्तमान में कुंदरकी विधानसभा से सपा के विधायक तुर्क बिरादरी से

ही थे, उनके इस्तीफे के बाद कुंदरकी विधानसभा में उपचुनाव होना है जिसमें हर पार्टी अपने प्रत्याशी को जाति समीकरण के आधार पर तय करती है कुंदरकी विधानसभा पर भाजपा प्रत्याशी दूसरे नंबर पर रहा था विधानसभा कुंदरकी तुर्क बाहुल्य सीट मानी जाती है जिसमें अधिकतर संख्या तुर्क बिरादरी की है इसलिए विधानसभा कुंदरकी पर तुर्क बिरादरी का ही दबदबा माना जाता है, जो भी विधायक बनता है वह तुर्क ही बनता है जाति समीकरण के आधार पर हाजी जहीर अहमद भाजपा से प्रत्याशी हो सकते हैं, तथा बीपी जीत हासिल कर भाजपा को उपचुनाव में जीत दिला सकते हैं।

## देश के कई राज्यों में मानसून की आमद महाराष्ट्र-गुजरात में हो सकती है भारी बारिश



नई दिल्ली । देश के आधे से ज्यादा राज्यों में मानसून ने अपनी दस्तक दे दी है। वहीं कुछ राज्यों में प्री-मॉनसून की बारिश हो रही है, जिससे लोगों को भीषण गर्मी और लू से राहत मिली है। मौसम विभाग की मानें तो आज यानी सोमवार को कर्नाटक, तमिलनाडु, गुजरात, महाराष्ट्र और गोवा में भारी बारिश का अर्रेंज अलर्ट जारी किया है। वहीं बिहार और झारखंड में मंगलवार को भारी बारिश का अर्रेंज अलर्ट जारी किया है। इसके अलावा पंजाब, हरियाणा और राजस्थान कुछ हिस्सों में अभी भी हीटवेव का प्रकोप जारी है।

भीषण गर्मी की मार झेल रही दिल्ली में मौसम बदल गया है और प्री-मॉनसून की बारिश शुरू हो गई है,

जिससे लोगों को भीषण गर्मी और लू से राहत मिली है। मौसम विभाग के मुताबिक, दिल्ली में सोमवार यानी 24 जून से 29 जून तक गरज-चमक के साथ हल्की बारिश होने के आसार हैं। इस दौरान बादलों की आवाजाही बनी रहेगी।

मौसम विभाग का कहना है कि दिल्ली में मानसून के आने के बाद भीषण गर्मी से पूरी तरह राहत मिलेगी। मौसम विभाग के मुताबिक इस पूरे हफ्ते दिल्ली का अधिकतम तापमान 39 से 42 डिग्री सेल्सियस के बीच रह सकता है और न्यूनतम तापमान 28 से 31 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहने की संभावना है।

मौसम विभाग का पूर्वानुमान के मुताबिक आगे 24 घंटों में तटीय कर्नाटक और केरल में धीमी से भारी

बारिश हो सकती है। वहीं कोंकण और गोवा दक्षिण गुजरात बिहार और पूर्वी उत्तर प्रदेश सिक्किम, लक्षद्वीप और अंडमान और निकोबार द्वीप समूह में कहीं हल्की तो कहीं भारी बारिश हो सकती है।

मध्य महाराष्ट्र, आंध्र प्रदेश, तमिलनाडु, पूर्वी गुजरात, ओडिशा और पूर्वोत्तर भारत में हल्की बारिश हो सकती है। रायलसीमा, आंतरिक कर्नाटक, गंगीय पश्चिम बंगाल, बिहार, यूपी, झारखंड दक्षिणपूर्व राजस्थान में हल्की बारिश के आसार हैं। पश्चिमी विक्षोभ मध्य शोभमंडलीय पश्चिमी हवाओं में एक गर्त के रूप में है, जिसकी धुरी समुद्र तल से 5.8 किलोमीटर ऊपर है, जो करीब 28 डिग्री अक्षांश के उत्तर और 68 डिग्री पूर्वी देशांतर के साथ चल रही है। वहीं उत्तर-पश्चिम राजस्थान और उससे सटे पाकिस्तान पर एक चक्रवाती तूफान का दबाव बना हुआ है। इसके अलावा पूर्वी यूपी पर एक चक्रवाती परिसंचरण बना हुआ है। वहीं पूर्वी राजस्थान से मणिपुर तक उत्तर-पश्चिम मध्य प्रदेश, दक्षिण-पूर्व उत्तर प्रदेश, बिहार, उप-हिमालयी पश्चिम बंगाल, मेघालय और दक्षिण असम से होते हुए एक पूर्व-पश्चिम गर्त समुद्र तल से 0.9 किलोमीटर ऊपर है। असम पर एक चक्रवाती परिसंचरण बना हुआ है।

## श्वानशाला खोलना सुप्रीम कोर्ट के नियम के विरुद्ध श्वानों की नसबंदी और टीकाकरण पर ध्यान देना जरूरी

### पद्मावत मीडिया

उदयपुर । उदयपुर में श्वानशाला खोलने के मुद्दे पर सोमवार को उदयपुर के कुछ पशु प्रेमियों ने उदयपुर के महापौर गोविन्द सिंह टांक से मुलाकात की। इस दौरान सुप्रीम कोर्ट के एनिमल बर्थ कण्ट्रोल 2022-23 के नियमों पर विचार किया गया जिसके अनुसार श्वानशाला बनाना नियमों के विरुद्ध होना बताया गया। पशु प्रेमियों ने सुझाव दिया है कि सभी संस्थाएं मिलकर काम करें ताकि श्वानों की नसबंदी और टीकाकरण का काम और तेजी से हो सके। पशु प्रेमी डै।

## नशा मुक्त अभियान के अंतर्गत नुवकड सभा व शपथ दिलाई

### पद्मावत मीडिया

नाहरगढ़ । नाहरगढ़ पुलिस ने नशा मुक्त के संबंध में जन-जागृति अभियान अंतर्गत नुवकड सभा का आयोजन किया। नशा मुक्त के संबंध में जन-जागृति अभियान अंतर्गत ग्राम पांचामारू में नुवकड सभा का आयोजन कर नशे से होने वाले दुष्प्रभावों के बारे में उचित त्रागीमोर्शन को अवगत कराया व शपथ दिलाई गई। थाना प्रभारी आर सी ढागी जाणकारी देकर जागरूक करते हुए।



शपथ दिलाई गई। थाना प्रभारी आर सी ढागी जाणकारी देकर जागरूक करते हुए।

## सतत विकास लक्ष्यों पर समीक्षा बैठक

### पद्मावत मीडिया

उदयपुर । सतत विकास लक्ष्यों पर समीक्षा बैठक सोमवार को जिला कलक्टर अरविंद पोसवाल के निदेशन में जिला परिषद सभागार में हुई। बैठक में नवीनतम जारी राजस्थान एसडीजी इंडेक्स 2024 वर्सन 5.0 पर विस्तृत चर्चा की गई। बैठक की शुरुआत में संयुक्त निदेशक एवं सदस्य सचिव (एसडीजी) डॉ. पीयूष कुमार भण्डारी ने जिले की रैकिंग, गोल वाइज तथा इंडेक्टर वाइज प्रगति पर पीपीटी प्रस्तुतिकरण दिया। उन्होंने गत वर्ष उदयपुर जिले की रैकिंग राज्य में 25 वें स्थान से इस वर्ष 12 वें स्थान पर आने पर हर्ष व्यक्त किया। साथ ही, उदयपुर जिले के एसडीजी स्टेटस रिपोर्ट वर्ष 2024 के संकलन बाबत कुछ विभागों से अपेक्षित सूचनाओं को जल्द प्रेषित करने के लिए निर्देशित किया। बैठक में एसडीजी के सदस्य विभागों के प्रतिनिधि, मुख्य आयोजन अधिकारी पुनीत शर्मा, सहयक सांख्यिकी अधिकारी लव कुमार पारीक व अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

## विधान सभा अध्यक्ष श्री देवनानी का अभिनन्दन उदयपुर में स्व. सुन्दर सिंह भण्डारी चैरिटेबल ट्रस्ट द्वारा किया सम्मान

### पद्मावत मीडिया

उदयपुर । स्वर्गीय सुन्दर सिंह भण्डारी चैरिटेबल ट्रस्ट, उदयपुर द्वारा आयोजित वार्षिक समारोह में उक्त शैक्षणिक, सामाजिक और सांस्कृतिक गतिविधियों के लिए राजस्थान विधान सभा अध्यक्ष श्री वासुदेव देवनानी का शॉल ओढ़ाकर, साफा पहनाकर और प्रशस्ति पत्र भेंट कर सम्मानित किया गया। असम के राज्यपाल श्री गुलाब चन्द कटारिया, पूर्व मुख्यमंत्री श्रीमती वसुंधरा राजे और मंत्री श्री बाबूलाल खराडी ने श्री देवनानी का सम्मान किया। विधानसभा अध्यक्ष श्री देवनानी को स्व. सुन्दर सिंह भण्डारी का सानिध्य मिला। स्व. भण्डारी उनके पथ प्रदर्शक भी रहे। श्री देवनानी ने स्व. भण्डारी के साथ अनेक अवसरों पर सामाजिक और शैक्षणिक गतिविधियों में भाग लिया। भारत सरकार के मानव संसाधन विकास

मंत्रालय द्वारा सर्वश्रेष्ठ पोलिटेक्नीक पुरस्कार, सिन्धु गौरव और सिन्धु र। अलंकरण से सम्मानित श्री देवनानी अपने तपोमय जीवन से युवा पीढ़ी का पथ ज्योतित कर रहे हैं। श्री देवनानी को भेंट किये गये अभिनन्दन पत्र में उल्लेख किया गया है कि वे राष्ट्र साधना पथ के अनथक पथिक, पावन अधिष्ठान के आराधक एवं आदर्श तथा अनुकरणीय व्यक्तित्व के धनी हैं। उन्होंने बेचलर ऑफ इंजिनियरिंग (इलेक्ट्रीकल) की उपाधि लेने के उपरान्त उदयपुर स्थित विद्या भवन पोलिटेक्नी ऑफ महाविद्यालय में अध्यापन कार्य करते हुए प्राचायक पद का दायित्व वहन करते हुए सेवा निवृत्ति ली। श्री देवनानी ने अनेक राज्यों में राष्ट्र स्तरीय शैक्षिक सम्मेलनों और सेमिनार में भाग लेकर अपनी प्रतिभा को विस्तारित किया। श्री देवनानी इस ट्रस्ट के आजीवन सदस्य हैं। उन्होंने ट्रस्ट की स्थापना से लेकर विभिन्न



अवसरों पर अपनी विशिष्ट दक्षता का परिचय दिया। महाविद्यालय से राजनिवृत्ति के पश्चात श्री देवनानी की सेवनीतिक प्रतिभा को नये आयाम मिले। वर्ष 2003 से वे अजमेर विधान सभा उत्तर क्षेत्र से लगातार विधायक निर्वाचित हो रहे हैं। इस दौरान उन्होंने राज्य मंत्री और स्वतंत्र प्रभाव राज्य मंत्री के रूप में अपनी राजनीतिक प्रतिभा का दिग्दर्शन कराते हुए वर्तमान में राजस्थान विधान सभा के अध्यक्ष का गुरुतर दायित्व संभाल रहे हैं।

सम्मान समारोह में बताया गया कि श्री देवनानी समाज की उन्नति के लिए निरन्तर सक्रिय रहे हैं। राष्ट्रीय हिन्दी भाषा विकास परिषद, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार के विगत छः वर्षों से सदस्य रहते हुए हिन्दी समाज की उन्नति के अनेक उपक्रम करते रहे हैं। वर्तमान में भारतीय सिन्धु सभा की कार्यकारिणी के सदस्य भी हैं। श्री देवनानी को उनकी बेहतरी व युवा पीढ़ी को आगे बढ़ाने वाली लाईफटाइम उपलब्धियों के लिए सम्मानित किया गया।

## कांग्रेस पार्टी संगठन को ब्लॉक स्तर व विधानसभा स्तर पर मजबूत कर, मजबूत विपक्ष की भूमिका निभाये- डोटासरा

### पद्मावत मीडिया

नागौर । कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष गोविंदसिंह डोटासरा से डेगाना विधानसभा क्षेत्र से एक प्रतिनिधि मंडल ने मुलाकात की। नागौर जिला कांग्रेस कार्यकारी जिलाध्यक्ष हनुमानराम बांगड़ा, डेगाना शहर कांग्रेस अध्यक्ष एवं पार्षद गिरधारी मुंडेल के नेतृत्व में डेगाना विधानसभा क्षेत्र से प्रतिनिधि मंडल ने प्रदेशाध्यक्ष डोटासरा से पीसीसी कार्यालय उदयपुर में मुलाकात की। इस मौके पर प्रदेशाध्यक्ष डोटासरा ने कहा कि डेगाना विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस के कार्यकर्ता और कांग्रेस संगठन पूरी मजबूती के साथ आगे बढ़ेंगे। उन्होंने कहा कि अभी लोकसभा चुनावों में

किसी भी तरह से संगठन में बड़े नेताओं के जाने के बाद भी पिछली बार लोकसभा चुनावों में 60 हजार की कांग्रेसी स्तर पर हुई थी, जो इस बार बराबर हो चुकी है। इसलिए कांग्रेस संगठन और कार्यकर्ता मजबूत है। अब बूथ स्तर पर व ब्लॉक स्तर पर संगठन का अभियान चलाकर, संगठन के अधीन आने वाले संगठनों को भी मजबूत किया जाएगा। इसके लिए उन्होंने शहर कांग्रेस अध्यक्ष गिरधारी मुंडेल से डेगाना ब्लॉक, भैरुदा ब्लॉक व स्थानीय कार्यकारिणी, संगठन सहित संगठन में सभी बड़े, बुजुर्ग, युवाओं और नेताओं को एक साथ लेकर मजबूत करने और मजबूत विपक्ष की भूमिका निभाने पर विस्तार से चर्चा की।

इसके साथ ही स्थानीय स्तर के बड़े मुद्दों को उन्होंने विधानसभा स्तर पर उठाने की बात कही। प्रदेशाध्यक्ष ने स्थानीय स्तर पर बिजली, पानी की समस्याओं को लेकर भी चर्चा करते हुए कहा कि इसके लिए जल्द ही रूपरेखा तय कर आंदोलन चलाएंगे। आगामी दिनों में उन्होंने डेगाना व मेड़ता क्षेत्र का दौरा करने के बीच संकेत दिए। उल्लेखनीय है, कि लोकसभा चुनावों में कांग्रेस पार्टी संगठन में पूर्व विधायक, वरिष्ठ कांग्रेस नेता सहित ब्लॉक अध्यक्षों ने भी भाजपा का दामन थाम लिया था। इसके बाद यहां लगभग सभी पद खाली है। मगर, लगातार संगठन के रूप में जुड़े कार्यकर्ता व संगठन के पदाधिकारी डटक काम कर रहे हैं।

